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Hej! 
 
Stockholm badar redan i solljus och jag är glad att kunna skriva till er om flera angelägna vår- och 
höstaktiviteter. Många har efterfrågat tidig information om vårt populära UNg-läger och besked om 
datum, plats och tema återfinns i detta nyhetsbrev. Helgen kommer att heta UNg 2008 (och inte UNg 
08) för att undvika sammanblandning med en ungdomsfestival i Stockholm.  
 
Man behöver dock inte vänta till hösten för att hitta på saker. FN-förbundet bjuder in till premiären för 
FN-forum som hålls en bit in i maj. Forumet varar i två dagar och erbjuds ungdomar till ett mycket 
fördelaktigt pris, tveka därför inte att anmäla dig. Är du på Hultsfred kommer du inte att missa oss då 
vi är på plats med något av en spektakulär kampanj: Dumpa en strumpa! Du kan läsa mer om denna 
nedan och i kommande utskick. Vi bjuder även dig att jobba med GloBallCup på olika sätt eller 
komma med tankar om den nya hemsidan. Vad du än väljer att göra önskar jag dig en skön vår och 
sommar och återkommer med ett kortare nyhetsbrev i juni.   
 

 
Varma hälsningar 

Tobias Carlsson, ungdomssekretare 
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Innehåll: 
 

1. UNg 2008 den 19-21 september i Brevik 
2. ”Dumpa en strumpa!” på Hultsfred 
3. Ungdomssekreterare sökes 
4. Anmäl dig till FN-forum 2008!  
5. FN-rollspel i Östafrika 
6. Vi bygger om hemsidan 
7. Delta i Walk the World 1 juni 
8. GloBallCup 
9. Zenit läggs ner 
10. FN-initiativ mot malaria 

 
_________________________________________________________ 
 
 

1. UNg 2008 den 19-21 september i Brevik Det är med glädje vi kan meddela att 
årets UNg-träff kommer att äga rum mellan fredagen den 19 och söndagen den 21 september på 
Breviks kursgård utanför Norrköping. De som har varit där kan intyga att det är en synnerligen 
vacker plats som är nära nog optimal för en tillställning som UNg. Temat för året kommer att vara 
Klimat och fattigdomsbekämpning. På lägret kommer det att ges introduktioner till bägge 
ämnena men de kommer även att knytas ihop och duktiga föreläsare kommer att försöka visa hur 
de påverkar varandra. Som vanligt kommer stor plats att ges till deltagarna som förväntas delta 
med hull och hår i diskussioner, workshops, tillfällen för nätverkande och mindre föreläsningar. Till 
detta kommer som vanligt en räcka av sociala aktiviteter, bl.a. provturer på nordens längsta 
linbana och en filmfestival i miniformat. 
 
Förra årets UNg 07 var mycket uppskattat av deltagarna (flera av vilka på stående fot ville boka 
en plats på årets UNg) som dessutom var fler än någonsin. Vi har knappast sänkt ambitionerna 
inför detta år, tvärtom. 
 
Mer information tillsammans med en anmälningsblankett kommer så småningom att läggas upp 
på www.fn.se/ung men notera datumen tills vidare. Välkommen!  

 
 

2. ”Dumpa en strumpa!” på Hultsfred I år kan man delta i en ytterst ovanlig 
namninsamling på Hultsfredsfestivalen 12-14 juni. I FN-förbundets tält kommer nämligen strumpor 
att samlas in till förmån för ett intensifierat arbete med uppfyllelsen av de åtta millenniemålen. 
Strumporna, som förses med avsändarens namn och det millenniemål som denne tycker är 
särskilt angeläget, kommer senare att överlämnas till statsminister Fredrik Reinfeldt. De 
insamlade strumporna kommer att utgöra ett visuellt uttryck för ungdomars uppslutning bakom de 
globala utvecklingsmålen. Signalen är: Det är bråttom, Sverige måste öka ansträngningarna för 
att bekämpa världsfattigdom till 2015!  
 
Går sedan ungdomen strumplös?? Nejdå, som tack får man en blå FN-förbundsstrumpa som 
förhoppningsvis ska väcka nyfikenhet kring både kampanjen och FN-förbundet. 
Hultsfredsnärvaron är den sista etappen i projektet Millenniemålsambassadörerna och aktiviteten 
kommer uteslutande bemannas av ungdomar varav flera stycken är millenniemålsambassadörer. 
För mer information kontakta kampanjgeneralerna tobias.carlsson@fn.se eller 
louise.croneborg@fn.se.   

 



 

3. Ungdomssekreterare sökes Jag behöver en efterträdare! Läs annonsen för tjänsten 
nedan. Välkommen med din ansökan.  
 
FN-förbundet söker en ungdomssekreterare till kansliet i Stockholm. Du ska vara mellan 18-25 år, 
vara aktiv inom FN-förbundet och kunna jobba hos oss mellan augusti 2008 och augusti 2009 
Som FN-förbundets ungdomssekreterare kommer du att ansvara för planering och genomförande 
av olika ungdomsverksamheter, initiera och vägleda i projekt för ungdomar, arbeta med vårt 
ungdomsnätverk samt arbeta med medlemsvärvning. Du kommer också att arbeta med FN-
information till allmänheten och löpande svara på frågor om Förenta Nationerna via telefon och e-
post. Du som söker ska vara mellan 18-25 år, vara medlem i FN-förbundet och ha erfarenhet av 
aktivt arbete inom en FN-förening/distrikt samt ha ett stort intresse för FN-frågor. Du bör också ha 
en god förmåga att uttrycka dig i tal och skrift, samt kunna arbeta både självständigt och i grupp.  
 
Erfarenhet av projektarbete och arbete med ungdomar är meriterande, liksom att kunna uttrycka 
sig på engelska i tal och skrift. Tjänsten är en projektanställning till och med 31 augusti 2009. 
Skicka din ansökan senast den 12 maj till e-post: ungdomssekreterare@fn.se 

 
 

4. Anmäl dig till FN-forum 2008! Svenska FN-förbundet bjuder in till FN-forum 2008 
den 24-25 maj på Polstjärnan Konferens i Stockholm. 300 kronor är ungdomspris, inkl. boende. 
OBS! Sista anmälningsdag den 9 maj, begränsat antal platser.  
 
Vi kommer under detta FN-forum att diskutera två av FN-förbundets fokusfrågor: skyldigheten att 
skydda och etnisk diskriminering. Det kommer att finnas tillfälle att lära sig mer om spännande 
frågeställningar, träffa nya människor och aktivt diskutera. Mellan kongresserna kommer FN-
forum att hållas. Ung, gammal, medlem eller ej: varmt välkommen till FN-forum! 
 
Läs mer på: http://www.sfn.se/page.asp?nodeId=1326.  
 
 

 

 
 

5. FN-rollspel i Östafrika EARMUN (East African Regional Model United Nation) går av 
stapeln i Arusha, Tanzania 4-8 augusti 2008. Till EARMUN väntas ca 300 unga människor från 11 
afrikanska stater att delta och Sverige har blivit inbjudna att sända fyra deltagare. Arrangörer är 
FN-förbunden i Tanzania, Uganda och Kenya och fokus för året är millenniemålen och hur de kan 
kopplas till frågor om fred och säkerhet. Temat är Youth Engagement in Championing Peace and 
Security in Africa. Vill du vara en av fyra som representerar den svenska delegationen? Anmäl dig 
då genom att uppge: 

• Namn, Ålder, Adress, E-post, Telefonnummer 

• Utbildning, Arbetslivserfarenhet, Föreningserfarenhet, Tidigare FN-rollspelserfarenhet 

• Med max 300 ord på engelska besvarar följande frågor: What is your motivation for 
participating in the 2008 EARMUN? och How do you think the lack of peace and security 
affects the achievement of Millennium Development Goals? Alla kostnader inom Tanzania 
(boende, mat, lokala transporter, utflykter etc.) bekostas av värdorganisationerna, men resa 
till och från Tanzania, visum och eventuella vaccinationer bekostas av deltagarna själva. 



Anmälan och frågor skickas till Caroline Möller på camm1982@hotmail.com. Sista 
anmälningsdag är 18 maj. 
 

6. Vi bygger om hemsidan Webbredaktör Ida har ordet: Som ni kanske har hört kommer 

vi att göra om förbundets hemsida. Arbetet har påbörjats och det känns väldigt spännande. Den 
nya hemsidan kommer att vara enklare att hålla uppdaterad. Den kommer också få en ny struktur 
och ett nytt utseende. Arbetet beräknas vara färdigt till årsskiftet. Ni får gärna komma med förslag 
och synpunkter på vårt innehåll till ida.strasser@fn.se (även om vi kanske inte kan lova att 
uppfylla alla era önskemål).   

 

Nedan ser ni ett smakprov på den nya förstasidan, just nu under konstruktion. / Ida 
 
 
 

 
 
 
 

7. Delta i Walk the World den 1 juni 2008 till stöd för Skolmat blir 
kunskap Varje år arrangerar WFP en världsomfattande demonstration vid namn Walk the 
World. Söndagen den 1 juni kommer hundratusentals människor världen över att ta sig en 
promenad för att visa sitt stöd för kampen mot svält. Walk the World kommer i Sverige att 
arrangeras i en rad städer även detta år. Vill du arrangera en i din?  
 
Är du intresserad utav att veta mer kontakta skolmat@fn.se.  

 
 
8. Vill du hjälpa till att värva lag till GloBallCup?  Eller skulle ditt lag vilja 

delta? Den 26-29 juni äger Röj-en-minas fotbollsturnering GloBallCup rum för tredje året i rad. 
Flickor och pojkar i åldrarna 10-15 år, födda -93 till -98 samt funktionshindrade kan delta i 
turneringen som spelas i Enköping. Överskottet går till FN:s humanitära minröjningsarbete. Hör av 
dig till Susanna Westgren om du vill hjälpa till att värva lag till GloBallCup. Hennes mailadress är: 
susanna.westgren@fn.se.  
 
Vill du hjälpa till genom att jobba på GloBallCup? Vi söker nu fyra personer som är intresserade 
av att hjälpa till på GloBallCup den 26-29/6 – sommarens mest spännande cup! Du hjälper till 
under fotbollsturneringen med information och försäljning. Vi erbjuder boende och mat samt 
möjlighet att gå på Hamnfestivalen. Skriv ett e-mail till Susanna Westgren 
(susanna.westgren@fn.se) och berätta vem du är och varför du tycker att vi ska välja dig! 



 
Läs mer om GloBallCup på www.globallcup.se  
 

                                                      
 

9. Zenit läggs ner SIDA har i elva år haft ett ”globalt forum för ungdomar” vid namn Zenit. 
Zenit har bl.a. kunnat erbjuda studiebesök, debatter och en målgruppsanpassad hemsida. 
Verksamheten kommer dock att läggas ner till hösten eftersom SIDA bedömer att den är 
ineffektiv. Därmed försvinner en verksamhet som i Malmö och Stockholm har tagit emot 16 000 
besökare per år. SIDA säger dock att ett liknande forum, riktat till ungdomar, kommer att 
återuppstå – bara i annorlunda form. Det kommer att vara möjligt att boka ett besök på Zenit fram 
till den 15 oktober.  
 
Läs mer: 
http://www.sida.se/sida/jsp/sida.jsp?d=519&a=39738&searchWords=zenit  
http://www.dn.se/DNet/jsp/polopoly.jsp?d=1298&a=759767  
 

10.  FN-initiativ mot malaria Malaria är fortfarande en dödlig sjukdom i Afrika. I länder där 
sjukdomen är vanligt förekommande utgör inte sällan vårdnadskostnaderna för malaria upp till 
40% av hälsovårdsbudgeten. Dessa länder får betala ett högt pris inte bara till folkhälsan sett men 
även till utvecklingen – den utbredda smittan hindrar många från att arbeta och ekonomin växer 
därför inte som skulle ha kunnat. Malaria riskerar dessutom att öka i utbredning till följd av 
pågående klimatförändringar (jfr temat på UNg 2008). Enligt WTO dör årligen 1.3 miljoner 
människor i Malaria, de flesta barn under fem år.  
 
Mot denna bakgrund lanserar FN ett internationellt initiativ för att bekämpa Malaria. Redan 2010 
ska alla afrikanska länder med behov ha tillräckligt med myggnät och myggsprej för att stoppa 
utbredningen. De redan drabbade ska erbjudas behandling på malariakliniker och särskilda 
kliniker ska inrättas för gravida i farozonen. Läs Ban Ki-moons artikel, översatt till svenska, på 
ämnet på:  
 
http://www.unric.org/index.php?option=com_content&task=view&id=16814&Itemid=61.     

_______________________________________________________ 
 
Kontakta gärna mig du undrar över något: 
 
•••• Tobias Carlsson – ungdomssekreterare 
•••• 08-462 25 67  
•••• tobias.carlsson@fn.se  
 
Du får detta nyhetsbrev för att du är registrerad som ungdomsmedlem hos FN-förbundet, är 
ordförande för lokalförening eller representerar en riksorganisation som är medlem i Svenska FN-
förbundet. Om du inte längre vill prenumerera på nyhetsbrevet eller vill ha det till en annan mail-
adress kontakta tobias.carlsson@fn.se. 
 
UNg-nytt utkommer varannan månad. 
________________________________________________________ 



 
 


